CARPANLAR VE KATLAR

EKOK PROBLEMLERI -SAYMA

b EKOK PROBLEMLERI
” / Pargalardan biitiine gitmeyi iceren
| problemleri ekok kullanarak ¢ozeriz.

\/( - Yani kii¢iik par¢alardan biiytik pargalar
elde ediliyorsa ¢6ziim ekok olmalidir. Sayma prob-
lemlerinde,bilinmeyen bir say1(6grenci, ceviz, para,
merdiven basamaklari,....) gruplara ayrilir. Artma
veya azalmali sayilar olabilir.Bizden de bilinmeyen
sayinin en kiiciik degeri istenir.Aslinda ebob biiytik
say1ya, ekok kiiciik sayiya gotiiriir bizi.

Ornek: Dérderli, beserli ve altisarh sayildiginda

her defasinda bir tanesi artan ceviz sayis1 en az
kactir?

ozium: En az sozcligline takilmadan soru kokiine

Ornek: 617 sayisindan en az kag ¢ikarilirsa kalan
say1 3, 4 ve 6 ile tam boliiniir?
A) 4 B)5

C)6 D)7

Co6ziim: Sayimizin 6nce 3, 4 ve 6’ ile tam boliinmesi
icin 617’ ye en yakin katin1 bulmaliy1z.
EKOK(3,4,6) = 2.2.3 = 12’ dir. 12’'nin tam katlar1
da ¢6ziimii saglar.12.51 =612 (12’ nin 617’ ye en
yakin kat1.) 617 - 612 =5 ¢ikarilmalidir.

Ornek: 3,4veb5’e boliindiigiinde sirayla 2, 3 ve
4 kalanini veren iki basamakli en kiiciik dogal say1
kactir?

bakarsak bir ¢okluk s6z konusu. A) 60 B) 59 C) 58 D) 57
4 5 6] 2 EKOK(4,5,6) = 4.3.5 = 60
2 5 3] 2 Bir tane artmasi gerekiyor. Coéziim: Kalanlarinin olmamasi tam béliindiigi
1 5 313 60+1 = 61 ceviz vardir. anlamina gelir.Bolen say1 ile kalanlar arasi 1 fark
5115 var.Yani, sayinin bir fazlasi olmasa 3,4 ve 5’ e tam
1 boliinecek.EKOK(3,4,5) = 60’ tir.60 -1 = 59 olur.
TEST - 45
1) Ceylan cevizlerini altisarh ve sekizerli grup- a 3) Bir okulda 6grenci sayilari esit olan 5 sinif
layinca 5 cevizi artmaktadir. Cevizlerin sayisi # vardir.Bu siniflarin birindeki 6grenciler altisarl
72’ den fazlave 83’ten az ise kag ceviz vardir? 2“ ve beserli sayildiginda her seferinde 7 6grenci
r  artiyor. Bu okuldaki 6grenci sayis1 en az kagtir?
A) 74 B) 75 C)76 D) 77 E
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2) Bir kaptaki cevizler 3’ er ve 5’ er sayildigin- 2’ 4) Bir siniftaki 6grencileri tigerli ve dorderli ve
da her sef-erinde 2 ceviz artlyor.CeV-iZ saylsl- 100° beserli gruplayinca her seferinde bir 6grenci ar-
den fazla ise bu kapta en az kag ceviz olabilir? tiyor. Bu 6grencileri yediserli olarak saysaydik
A) 102 B) 107 C) 109 D) 112 . kacogrenci artacakti?
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5) Bir ¢ocuk cevizlerini 7 serli, 8' erli ve 12’ serli
guruplara ayirdiginda, her defasinda 1 ceviz arti-
yor. Bu ¢ocugun en az kag tane cevizi vardir?

A) 171 B) 169

C) 161 D) 159

6) Duygu elindeki cicekleri 5 er 5 er gruplandi-
rirsa 1 cicek eksik kaliyor. 8 er 8 er gruplandirir-
sa 2 ¢icek artiyor. Cigeklerin sayisi iic basamakli
olduguna gore, en az kacgtir?

A)118 B) 114 C) 112 D) 101

7) Bir kutudaki kalemlerin sayisinin en az 87, en
¢ok 130 oldugu bilinmektedir.Kutudaki kalemler
3eer, 6 sar, 7 ser saylldiginda her seferinde 2 ka-
lem artmaktadir. Buna gore, kutuda kag¢ kalem
vardir?

A) 108 B)114 C) 120 D) 128
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8) K, li¢ basamakli tam sayidir.

K =12x — 5 = 9x — 2 ise K ‘ nin en buyiik
degeri nedir?

A) 982 B)979 () 943 D) 937

9)3a-1=4b-2 = 2cisea+b+c ‘nin
en kiiciik degeri kactir?
A) 12 B) 14

C) 16 D) 18

10) 3,4 ve 5 ile boliindiigiinde hep 2 kalanini
veren en kiiciik say1 kactir?

A) 16 B) 62 C) 67 D) 72
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